Sifra kandidata:
A jeldlt kodszédma:

Drzavni izpitni center

M210400212Mm Visja raven
Emelt szint

MATEMATIKA

——— Izpitna pola 2 ——=
2. feladatlap

B) KrajSe strukturirane naloge / Révidebb strukturalt feladatok
C) Strukturirane naloge / Strukturalt feladatok

Ponedeljek, 8. marec 2021 / 90 minut (45 + 45)
2021. marcius 8., hétfé / 90 perc (45 + 45)
Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko,

geometrijsko orodje ($estilo in ravnilo, lahko tudi trikotnik) in racunalo.
Priloga s formulami in konceptna lista so na perforiranih listih, ki jih kandidat pazljivo iztrga.

PREDMATURITETNI PREIZKUS
ELOZETES ERETTSEGI VIZSGA

Engedélyezett segédeszk6zok: A jeldlt toltétollat vagy golyostollat, ceruzét, radirt, rajzeszk6zoket
(kbrz6t és vonalzot, esetleg haromszdget) és szamologépet hoz magéval.
A képleteket tartalmazo lap és a vazlatkészitéshez mellékelt lap perforalt, ezeket a jel6lt dvatosan kiszakithatja.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na nasledniji strani.
A jelbltnek sz6l6 dtmutato a kbvetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 24 strani, od tega 2 prazni in 2 rezervni.
A feladatlap 24 oldalas, ebb6l 2 iires és 2 tartalék.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrZane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugéitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani).

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov, dela B in dela C. Casa za resevanie je 90 minut. Priporo¢amo vam, da za
reSevanje dela B porabite 45 minut, za reSevanje dela C pa 45 minut.

|zpitna pola vsebuije 6 krajsih strukturiranih nalog v delu B in 2 strukturirani nalogi v delu C. Stevilo tock, ki jih lahko
dosezete, je 60, od tega 40 v delu B in 20 v delu C. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri
reSevanju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na straneh 3 in 4.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svin¢nikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja.
Rigete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni
popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Strani 17 in 22 sta rezervni; uporabite ju le, e vam zmanjka prostora. Jasno
oznacite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri
ocenjevanju ne upoStevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az itmutatot!

Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!
Ragassza vagy irja be kbdszamat (az elsé oldal jobb fels§ sarkaban levé keretbe)!

A feladatlap két részbél &ll, a B és a C részbdl. A megoldasukra 90 perc &ll a rendelkezésére. Azt javasoljuk, hogy az B
részre 45 percet, a C részre 45 percet forditson!

A feladatlap 6 révidebb strukturélt feladatot tartalmaz a B részben és 2 strukturélt feladatot a C részben. Osszesen 60 pontot
érhet el, ebbdl 40-at az B, és 20-et a C részben. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az elérheté pontszamot is. A
feladatok megoldasakor hasznélhatja a 5. in 6. oldalon taldlhato standard képletgydjteményt.

Valaszait toltétollal vagy golydstollal irja a feladatlap erre kijelolt helyére, a kereten beliilre! Rajzolashoz hasznalhat ceruzét
is. Ha tévedett, a leirtat huzza &t, majd vélaszét irja le Ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmdi javitasokat
0 ponttal értékeljik. A 17. és 22. oldal tartalék; ide csak akkor irjon, ha elfogy a helye. Egyértelmiien jelélje meg, melyik
feladatok megoldasat irta erre az oldalra! A piszkozati lapokra készitett vazlatokat az értékelés sordn nem vessziik
figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezeté miiveletsort az 6sszes kbztes szamitassal és kbvetkeztetéssel egyiitt. Ha
a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelélie, melyik megoldést értékelje az értékell tanar!

Bizzon 6nmagéaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!

L |

”r

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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(Vsota in razlika potenc z naravnim eksponentom) Za poljubna a, b € R in za poljubno naravno
Stevilo n velja
a2n+1 + b2n+1 _ (a + b) (a2n . a2n—1b + a2n—2b2 ¥ a2b2n—2 . ab2n—1 + b2n )
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Formule

a —b" :(a_b)<an—1 +a"_2b+a"_3b2+...+azb"_3—l—ab"_z—l—b"_1)_

(Evklidov in viSinski izrek) Pravokotni trikotnik ima kateti a in b ter hipotenuzo c. Visina na
hipotenuzo je v,, pravokotna projekcija katete a na hipotenuzo je a;, pravokotna projekcija

katete b na hipotenuzo pa b,. Tedaj velja a® = cy, b? = cby|, vf = aby|.

(Polmera trikotniku vértanega in oc¢rtanega kroga) Trikotnik ima stranice a, b in ¢, polovica obsega

je s= %b*c, plosgina je S, polmer danemu trikotniku vértanega kroga je r in polmer

danemu trikotniku o€rtanega kroga je R. Tedaj je|r :% in|R= Z—Ijsf.

(Heronova formula) Trikotnik ima stranice a, b in ¢, polovica obsega je s = %W. Tedaj je

njegova plos¢ina |S :\/s(s—a)(s—b)(s—c) .

(Plosé€ina trikotnika) Naj bodo A(aq, y1), B(xz, y2) in C(x3, y3) tocke v ravnini. Plos¢ina trikotnika

z0glisei A B in C je enaka (S = ~(z, —,)(us — v1) ~ (5 — o) (v — 14|

3
(Krogla) Povrsina in prostornina krogle s polmerom r sta|P = 4nr®, V = 47;;

(Razdalja tocke od premice) Naj bodo a, b, ¢, 75, ¥y €R innaj a in b ne bosta oba enaka 0.

Razdalja togke T (2, yo) od premice p, podane z enagbo az +by —c =0, je

d(%, p)zlaxo+by0_cl .
[2 2
a®+b
I
(Logaritem) Naj bosta a >0, a =1, >0, b=1. Tedaj za vsak >0 velja |log, z = Ingz _
b

(Adicijski izreki) Za poljubna z, y € R velja

sin(z +y) = sinzcosy +coszsiny |, |cos(z 4 y) = coszcosy F sinzsiny|,

Za poljubna z, yGR\{%+T¥~k; keZ}, za katera je z+y¢%—|—‘ﬁ-k za poljuben k€ Z in

__ tanz £ tany

tanztany = —1, velja|tan(z £ y) = 1¥tanztany |
+

(Kotne funkcije poloviénih kotov) Za poljuben z € R velja

sin2Z _ 1=cosz 2£:1+COS$.

Cos

2 2 ’ 2 2
. o i ltan® — __sinz
Za poljuben z € R\{n+x-2k; k € Z} velja 2= Trcosa|
(Faktorizacija vsote in razlike kotnih funkcij) Za poljubna z, y €R velja
sinz +siny = Zsin:';—iycosﬂ ,
2 2
_ THY T
COSzx +COSy = 2C0S cos——|,
2 2
COSZ —COSYy = —23inxT+ysin% .
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(Razélenitev produkta kotnih funkcij) Za poljubna z, y € R velja
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sinz-siny = —%(cos(m +y)—cos(z —y))|

COST-COSY = %(cos(x +y)+cos(z—y))|,

sinz-cosy = %(sin(x +y)+sin(z—y))|

(Elipsa) Elipsa v ravnini ima polosi a in b (a>1), njena linearna ekscentri¢nost je e, njena
numeri¢na ekscentricnost je . Tedaj velja , €=

(Hiperbola) Hiperbola v ravnini ima realno polos « in imaginarno polos b, njena linearna

. , . . - . Coon |2 2 g2 >
ekscentriCnost je ¢, njena numerina ekscentriCnost je . Tedaj velja , €= g .

(Parabola) Parabola v ravnini z ena¢bo y2 = 2pz ima gorisée v G[%, 0] , enacba premice vodnice

£
ol

dane parabole pa je |z = —% )
(Aritmeti¢no zaporedje) Vsota prvih n Elenov aritmeti¢nega zaporedja (an) jels, = %(a1 +a,)|

(Geometrijsko zaporedje) Vsota prvih n Clenov geometrijskega zaporedja (an) s kvocientom g€ R

e Sn:%,éeje g =1 in[, =na) ceje ¢=1.

(Limiti) | lim (1+ 1) —e|in[lim SNz _ 4],

n—00 n z—0 T

(Nedoloéeni integral) Naj bo a € R\ {0}. Tedaj je za vsak C € R

%zlarctanﬂ—kC'nf d2__ _ aresinz +C|
z° +a a a 1— 22

(Integracija po delih) Najbo DCR in u, v: D — R odvedljivi funkciji. Tedaj velja

fu-v':u-v—fv-u’_

(Volumen rotacijskega telesa) Naj bo f:[a, b] — R zvezna funkcija. Volumen telesa, ki ga dobimo
tako, da lik, ki ga omejujejo graf funkcije f, abscisna os ter premici z =a in x =0, zavrtimo

° b
okrog abscisne osiza 360 , je|V = 7rf (f(2))dz|

(Bernoullijeva formula) Naj bo p verjetnost, da se v danem poskusu zgodi dogodek A. Verjetnost,
da se dogodek A v n zaporednih ponovitvah poskusa zgodi natanko k-krat, je

P(n, p, k)= [ ]p" (1—p)""|

n

k
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V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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Képletek
(A természetes kitevdjii hatvanyok 6sszege és kiilonbsége) Tetszéleges a, b € R és tetszéleges n

természetes szamra fennall
a2n+1 + b2n+1 — (a + b) ((1271 _ a2n—1b + a27z—2b2 —+ a2b2n—2 o ab2n—1 + b27z )

4

a’ —b" = (a *b) (an71 +an72b +an73b2 +.. .+a2bn73 +abn72 +bn71) i

(Euklidesz-tétel (befogotétel) és a magassdgtétel) A derékszbgii haromszdg befogdi « és b, az
atfogdja c. Az atfogohoz tartoz6 magassag v,, az « befogd meréleges vetiilete az atfogéra

a,, a b befogd merdleges vetiilete az atfogéra by. Ekkor fennéll: |a® = cay, b° = cby| [v? = aby|.
(A haromszég beirt és koriilirt kbrének sugara) A haromszég oldalai o, b és ¢, a félkertilet

§= %ZH'C, a tertilete S, az adott haromszég bert kGrének sugara r és az adott haromszég
v e ) s x ol S, __abc
Kkoriilirt kbérének sugara R. Ekkor fennall: |7 = " és|R= 45|
a+b+c

(Héron-képlet) A haromszdég oldalai a, b és ¢, a félkeriilet s = . Ekkor a tertilete

S:\/s(s—a)(s—b)(s—c) .
(A hdromszég teriilete) Legyenek az A(z;, y;), B(z,, y,) és C(w3, y3) sikbeli pontok. Az A, B

2

és C csucst haromszég teriilete: |S = %|(x2 —2)(ys —y)— (23 —2) (2 — ¥4 )| .

3
(Gémb) Az r sugaru gbmb felszine és térfogata |P = 4rr?, V = 47;7”

(Pont és egyenes tdvolsdga) Legyenek a, b, ¢, zy, y, €R és o és b ne legyenek egyenlbk 0-val.

A1y (aco, yo) pont tavolsaga az ax + by —c =0 egyenletii p egyenestdl

b _
d<1—b’ p)zla%+ Yo —¢|
2 2
\va© +b
I
(Logaritmus) Legyenek a >0, a=1, b>0, b=1. Akkor minden x>0 -re fennall |log, = = Igg—”z .
b

(Addiciés tételek) Tetszbleges z, y € R esetén fennall
cos(z +y) = coszcosy Fsinzsiny|.

‘sin(ziy) = sinxcos;;icos:z:siny|,

Tetszbleges x, y € R\ {%—k -k k€ Z}, amelyre  +y = %—s— -k tetszbleges k cZ és

_ tanz +tany

tanztany = —1, fennall|[tan(z +y) = Trtanztany |
+

(A félszogek szbgfiiggveényei) Tetszbleges = c¢ R esetén fennall

x _1+cosz
2 2

.21 1—cosz 2
sint = 1 ==L Icos
2 2

5 - 2k; 5 4l [tanZ = .
Tetszbéleges = € R\{n+ «-2k; k € Z} esetén fennall 5= 11 cosa

(Osszegek szorzatta alakitasa) Tetszéleges 1, y € R esetén fennall

Tty TFY
COoSs
2 2 7

sinz +siny = 2sin

COSz +CoSy = ZCosxTﬂcos‘T;y i

Tty . T—Y
sin .
2 2

COSz —COoSy = —2sin
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(A szorzatok 6sszeggé alakitasa) Tetsz6leges x, y € R esetén fennall

sinz-siny = —%(cos(m +y)—cos(z —y))|

COST-COSY = %(cos(x +y)+cos(z—y))|,

sinz-cosy = %(sin(x +y)+sin(z—y))|

(Ellipszis) A sikbeli ellipszis féltengelyei a és b (a>b), alineéris excentricitasa e, a numerikus
excentricitasa e. Ekkor fennall: , €=

(Hiperbola) A sikbeli hiperbola valos féltengelye a , képzetes féltengelye b, a linearis

. s . . s . 2 2 2
excentricitasa ¢, a numerikus excentricitasa e. Ekkor fennall:|e” =a” +b"| |e = £
a

£
o

(Parabola) Az y* = 2px egyenletti sikbeli parabola G[%, 0] fékuszponttal, az adott parabola
vezéregyenesének egyenlete | v = —g .

(Szdmtani sorozat) Az (a,) szémtani sorozat els6 n elemének 6sszege |S, = %(m +a,)|

(Mértani sorozat) A ¢ € R hanyadosut (an) mértani sorozat els6 n elemének 6sszege
a qn _1 ]
5, =0 o g 21 eo[, =] has g 1.

(Hatérértékek) | lim (1+ 1) e |6s|lim SNz _ 4|

n—00 n z—0 T

(Hatdrozatlan integral) Legyen a € R\ {0} ekkor minden C € R esetén fennall

dz__1 z ss| [—dz__
T aarctana +C|és f foz
(Parcidlis integralds) Legyen D CR in u, v: D — R derivalhaté fliggvény. Ekkor fennall:
fu-v’z u-v—fv-u'.

(Forgdstest térfogata) Legyen f:[a, b] — R folytonos fiiggvény. Annak a testnek a térfogata,

=arcsinz + C |,

amelyet (gy kapunk, hogy az f fliiggvény grafikonja, az abszcissza tengely és az t =a és

x = b egyenesek altal hatarolt sikidomot az abszcissza tengely kériil 360" -kal megforgatunk,

egyenlé lesz|V = wfb(f(:c))zd:v.

(Bernoulli-képlet) Legyen p valdsziniiségli, hogy egy adott kisérletben bekbvetkezik az A esemény.
Annak valdsziniisége, hogy az A esemény a kisérlet n egymast kéveté megismeétiéséenél

n]p" (1-p)""|

k

pontosan k- szor kbvetkezik be P(n, D, k:) :[
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V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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Konceptni list /| Piszkozati lap

juoli au aqozew ayinzs y | "aysid au afjod oals A

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A

juoli au aqozow ayinzs v | "oysid au afjod oais A
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juoln au aqozaw aynzs y | -aysid au afjod oAls A

A

Konceptni list /| Piszkozati lap

juoli au aqozew ayinzs y | -aysid au afjod oals A

juoln au aqozaw aynzs v | “aysid au afjod oAls A
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Konceptni list /| Piszkozati lap

juoli au aqozew ayinzs y | "aysid au afjod oals A

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A

juoli au aqozow ayinzs v | "oysid au afjod oais A
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juoln au aqozaw aynzs y | -aysid au afjod oAls A

A

kozati lap

iszi

Konceptni list / P

juoli au aqozew ayinzs y | -aysid au afjod oals A

juoln au aqozaw aynzs v | “aysid au afjod oAls A
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B) KRAJSE STRUKTURIRANE NALOGE /| ROVIDEBB STRUKTURALT FELADATOK
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1. Za poljubni naravni $tevili m in n oznadimo z D(m, n) najvedji skupni delitelj teh dveh &tevil in

z v(m, n) njun najmanjsi skupini ve&kratnik.
Razcepite Stevila 45, 48 in 60 na prafaktorje.

. (D(45,48) D(11, 23)
Izradunaijte [D(48, 80) o(d, 10) }-v(5, 20).

Az m és n tetszéleges természetes szamok esetén jeldlje D(m, n) az adott két szam
legnagyobb kbzés osztéjat és v(m, n) a legkisebb kézés tébbszorésiiket.

Bontsa primtényezdire a 45, 48 és 60 szamot!

D(45, 48) D(11, 23)}”(5 20) értékeét!

Szamitsa ki a
D(48,60) wv(4, 10)

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

(8 tock/pont)

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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Poraba avtomobila je 6 litrov goriva na 100 kilometrov, kombi pa z litrom goriva prevozi 12
kilometrov. Koliko ve¢ goriva od avtomobila je porabil kombi, ¢e sta obe vozili prevozili po 350
kilometrov? Rezultat zaokrozite na tisoCine litra.

M2 10 4 0 2 1 2 M1 2

Az auté fogyaszasa 6 liter izemanyag 100 kilométeren, a kisbusz pedig egy liter izemanyaggal
12 kilometert tesz meg. Mennyivel t6bb (izemanyagot fogyasztott a kisbusz az auténal, ha
mindkettével 350 kilométert tettek meg? Az eredményt kerekitse ezredliterekre!

(5 tock/pont)

”r

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!



zr

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!

-
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V aritmeti¢nem zaporedju je drugi ¢len enak 39, peti pa 30.

M2 10 4 0 2 1 2 M1 3

IzraCunaijte diferenco, prvi ¢len in 37. ¢len danega zaporedja.
Izraunaijte vsoto prvih 50 ¢lenov danega zaporedja.

A szamtani sorozat masodik tagja 39, az 6tédik pedig 30.

Szamitsa ki az adott sorozat kiilébnbségét, az elsé tagjat és a 37. tagjat!

Szamitsa ki az adott sorozat elsé 50 tagjanak az 6sszegét!
(6 toCk/pont)
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V razredu z 28 ucenci je 12 deklet in 16 fantov. Trem fantom je ime Anze.

Ucitelj bo za spraSevanje naklju¢no izbral enega od u€encev (dekle ali fanta) tega razreda.
IzraCunajte verjetnost dogodka A , da bo naklju¢no vpradanemu ime Anze.

Ucitelj bo za sprasevanje naklju¢no izbral dva od fantov tega razreda. IzraCunajte verjetnost
dogodka B, da bo natanko enemu ime Anze.

Ucitelj bo za spraSevanje naklju¢no izbral tri u€ence tega razreda. Izracunajte verjetnost dogodka
C', da bosta v nakljuéno izbrani trojki zastopana oba spola.

Az osztalyba 28 tanul6 jar, ezek kéziil 12 lany és 16 fiu. Harom fiunak AnZe a neve.

A tanar a feleltetésnél talalomra kivalasztja az osztaly eqgy tanuléjat. Szamitsa ki annak az A
esemeénynek a valoszinliségeét, hogy a talalomra kivalasztott tanulé neve Anze!

A tanar a feleltetésnél kivalaszt az osztaly fiu tanulé kézlil kettét. Szamitsa ki annak a B
eseménynek a valészinliségét, hogy pontosan egynek AnZe a neve!

A tanar a feleltetésnél kivalaszt az osztaly tanuld k6ziil harmat. Szamitsa ki annak a C
esemeénynek a valoszinliségeét, hogy a talalomra kivalasztott harom tanulé kbzétt van képviselGje
mindkét nemnek!

(8 tock/pont)
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5. Vtrikotniku ABC je dolZina stranice AB enaka c:|AB| =2 cm, dolZina stranice AC je enaka
b=|AC|= V2 cm in velikost kota <ABC je enaka 3 = 30°. Izratunaijte dolZino stranice BC.
ZapiSite obe reSitvi. Rezultat zaokrozite na stotinko centimetra.

Az ABC haromsz6g AB oldalénak hossziisaga ¢ =|AB|=2cm, AC oldalanak hossziisaga

b= |A O| =2 cm, az <« ABC sz6g nagysaga pedig (= 30°. Szamitsa kia BC oldal
hosszusagat! Irja fel mindkét megoldast! Az eredményt kerekitse szézad centiméterekre!
(5 toCk/pont)
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6. Dana je funkcija f:R — R s predpisom f(z)=4" —2.
Izracunaijte ni¢lo in zagetno vrednost funkcije f, zapisite enacbo vodoravne asimptote grafa
funkcije f in graf narisite.
Adott az f(z) = 4" —2 hozzarendelési szaballyal megadott f:R — R fiiggvény.

Szamitsa ki az  fiiggvény zérushelyét, a 0 helyen felvett helyettesitési értékét, az f fliggvény
grafikonjanak vizszintes asszimptotajat, és abrazolja a grafikonjat!

y A

Izradunajte, pod kolikSnim kotom graf funkcije f seka abscisno os. Kot zaokrozite na minuto.

Szamitsa ki az f fiiggvény grafikonja és az abszcisszatengely hajlasszégét! A széget kerekitse

percekre!
(8 tock/pont)
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C) STRUKTURIRANE NALOGE /| STRUKTURALT FELADATOK

1. ResSite naslednje naloge.

Oldja meg a kévetkezs feladatokat!
1.1.  Z Evklidovim algoritmom poi§gite najvedji skupni delitelj Stevil a = 27839 in b = 58685.

Euklideszi algoritmussal hatarozza meg az o = 27839 és b = 58685 szamok legnagyobb
kbzds osztojat!
(2 tocki/pont)
1.2.  Najbo n poljubno naravno tevilo. Koliko deliteljev ima $tevilo ¢ =24"".6""" v mnozici
naravnih Stevil?

Legyen az n tetszéleges természetes szam. Hany osztéja van a ¢ = 24" .6""' szamnak
a természetes szamok halmazan?
(3 tocke/pont)

1.3. lIzradunajte S = 2(22' —1). Rezultat dokazite z matematiéno indukcijo.
i=1

Szamitsa kiaz S = Z(Zi —1) értékét! Az eredményt teljes indukcioval bizonyitsa!
i=1

(5 toCk/pont)
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2. Dana je mnozica premic M ={p; pimaenadbo y=kz+n, keZ neZ k<3, |nl<3}.

Adott az M = {p; a p egyenlete y = kz +n, keZ, necZ k<3, Inl<3} egyeneshalmaz.

21.

2.2

Iz mnozice M naklju€no izberemo eno premico. IzraCunajte verjetnosti dogodkov:
A —izbrana premica seka abscisno os v natanko eni tocki 7(—1, O);

B — naklonski kot izbrane premice je arctan2;
C —izbrana premica in koordinatni osi omejujejo trikotnik s plos&ino S = 2.

Az M halmazbdl véletlenszeriien kivalasztunk egy egyenest. Szamitsa ki a kbvetkezd
események valoszinliségét:
A — a kivalasztott egyenes az abszcisszatengelyt pontosan a T(—1, 0) pontban metszi;

B — a kivalasztott egyenes hajlasszége arctan2,
C - a kivalasztott egyenes és a koordinatatengelyek S = 2 teriiletii haromszdget
hatérolnak.

(6 tock/pont)
Iz mnozice M nakljuéno izberemo eno premico. Ta poskus ponovimo dvanajstkrat.
IzraCunajte verjetnost dogodka
E — natanko osemkrat smo izbrali premico, ki je vzporedna simetrali sodih kvadrantov.

Az M halmazbdl véletlenszeriien kivalasztunk egy egyenest. Ezt a kisérletet elvégezziik
tizenkétszer. Szamitsa ki a kbvetkezd esemény valésziniiségét:
E — pontosan nyolcszor valasztottunk olyan egyenest, amely parhuzamos a paros
siknegyedek szimmetriatengelyével.

(4 toCke/pont)
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